

建设一流大学不能“千校一面”

昨日父携小儿麻痹幼子走天下，今天儿带脑血栓老父上大学
大学生赵德龙不弃不离感动众人

第03版：新闻·要闻

中国教育报

CHINA EDUCATION DAILY

返回首页 | 广告刊例

2015年12月16日 星期三

上一篇 下一篇

昔日父携小儿麻痹幼子走天下，今天儿带脑血栓老父上大学

大学生赵德龙不弃不离感动众人

本报讯（记者 陈强 通讯员 元坤 小鹏）一名小儿麻痹症患者能考上大学已属不易，自己不方便却能带上患脑血栓的父亲上大学，更是难得。近日，在河南科技大学，大二学生赵德龙的事迹让同学们称赞不已。

赵德龙出身农家，3岁那年不幸患上了小儿麻痹症。但父亲对他来说：“孩子，别怕，爸带你去你想去的地方。”于是，父亲在自行车后座旁挂了一个竹篓，把他放在里面，每次外出都带上他。

赵德龙发愤学习。2014年8月，收到河南科技大学录取通知书的那一天，赵德龙趴在父亲怀里哭了好久。因为他知道，父亲为了供他上学，患脑血栓十几年都没舍得花钱去医院。

今年8月底，赵德龙的父亲突然病情恶化，被送往医院抢救。虽然经过治疗病情有所稳定，但他双腿僵直无法正常行走，生活无法自理。谁来照顾孤独不能自理的父亲？从学校赶回一直在医院陪伴父亲的赵德龙最终决定：带着父亲上学！10月，赵德龙从村里借来一辆旧轮椅，推着父亲坐上了开往洛阳的火车。

为帮助这对父子，学校为赵德龙办理了减免学费和助学贷款手续；材料科学与工程学院的师生还将募集的2000元送到他的手里。面对大家的关心，赵德龙除了感激外还有自己的打算：在老师替他介绍了一份家教兼职以外，他还想多找份工作，希望能多挣点儿钱给父亲治病。

虽然日常生活繁忙，但赵德龙学习成绩优异；虽然左腿不便，但他却成为学校双截棍协会的一员，并多次参加演出。他参加学校“大学生心理健康知识大赛”获得三等奖，节假日去看望孤残老人和孩子，给烈士扫